



“6·28国际癫痫关爱日”癫痫救助公益活动现场



淄博昌国医院院长许新升为患者义诊

让希望之光照进癫痫病患者心田

——走近淄博昌国医院院长许新升



淄博昌国医院全景

医疗卫生事业，向来是造福人类的崇高事业，翻开中华民族的医学史，“医者仁心”的理念世代相传。在淄博，有这样一位名医，深耕在癫痫病的治疗领域，在国内外有较高的知名度，他所创办的医院每年接待癫痫患者三万多人次，建院36年以来诊治40多万人次来自世界各地和国内的癫痫患者，他就是淄博昌国医院院长许新升。

与癫痫病研究结缘

1974年许新升入伍，入伍后在部队经过卫生队培训，被分到了连队当卫生员，通过不断学习培训，因工作突出，被提升为军医、营卫生所所长。1985年，参加云南老山防御作战，在前沿一线阵地担任救护所所长；在云南的战斗休整间隙，曾到云南边陲少数民族驻地遍访民间名医，探求民间治疗癫痫病的偏方、土方、秘方。战争结束后，1986年回到部队驻地，在对全营战士进行防病治病的同时开始了对于癫痫病的研究和治疗，其间参加了北京中医药大学、滨州医学院的临床医学、中医学专业本科系列教育，拿到了国家承认的学历，多次参加国内国际癫痫学术论坛，也发表了多篇获奖的学术论文。

许新升为何对癫痫病执着研究和钻研几十年，还得从他当卫生员时说起。有一天训练时，一位和他同年入伍的战友，1米85的个子，英俊魁梧，工作训练都很出色，突然癫痫病

发作，四肢抽搐、口吐白沫、两眼上翻、意识丧失。当时连队领导叫他去处理，由于对这个病不了解，许新升赶到后十分紧张，束手无策。后来，许新升带着这个战士四处求医，也没得到很好的治疗，最终这个战士中途退伍了。经历这件事后，许新升感到非常惋惜，也非常震惊，让他刻骨铭心。

从此以后，许新升横下一条心，决心向这个疑难病发起挑战，攻克癫痫顽症，为人民群众造福。一路走来至今已经近40年了，一直在研究和探索治疗癫痫病的路上。

“八位一体”综合克病

在基层创业、搞科研是非常艰苦的，尤其是创业初期更为艰难。创业之初，在部队基层搞科研，基础设施、设备器械条件都比较差，没有制药机械，许新升使用训练的教练弹砸碎药物，用传统的中医药碾子粉碎药物。每研制一批药，没有药检设备，因此服用多大剂量、有没有副作用，这些都是未知数。为了患者的用药安全，许新升以身试药，体验、检验药物的安全性和用量，把握药的剂量。通过不断试验、调整药方，经临床治疗后，他研制的药方取得了很好的疗效，在部队申报了济南军区卫生部科研攻关项目，经军区卫生部批准立项，成批生产，先后荣获国家发明专利、军队科技进步奖、医疗成果奖、中华医药发展贡献奖、中国中医药优秀学术成果奖等多项科研奖项。

多年来，许新升带队到美国、德国、巴西、俄罗斯等国家多次参加国际癫痫学术会议，在国内外各个学术会议、癫痫论坛、学术杂志上发表多期学术论文并获奖，其多年的癫痫学术成就在国内外产生了较大的影响。

目前他们总结出了“八位一体”综合治疗癫痫的方法，经过多年的临床实践，不断总结完善。他们运用“中医中药、中西医结合、内病外治、经络疏通、外科手术、迷走神经刺激术、生酮饮食、全营养疗法”等个性化治疗方法，对症下药，对症治疗，其癫痫的救治水平走在了全国的前列，使“治癫痫，到昌国”的品牌越来越响。如今，医院癫痫专科又引进了神经外科高端人才，引进智能机器人精准定位癫痫病灶，在智能机器人的精准定位下进行开颅手术，大大提高了对难治性癫痫患者的救治水平，为难治性癫痫患者开辟了一个新的治疗途径，造福更多的癫痫患者。

许新升创办的医院，经过30多年的发展，经历了从小到大，从弱到强，从专科到综合，从部队到地方，发生了质的转变。医院现有床位200张，员工近400人，其中中高级卫生专业人员近百名。医院分南北两院，医疗综合大楼共17层，建筑面积3.6万平方米，现已发展成为集临床医疗、医药研发、制剂生产、康复养老、预防保健、科研教学为一体的二级甲等综合医疗机构，实现了从小到大的华丽转变。癫痫诊疗中心是中国抗癫痫协会会员单位、

山东省抗癫痫协会副会长单位、淄博市临床重点专科建设单位，张店区临床精品特色专科，下设癫痫内科、癫痫外科、神经电生理（脑电图）室、神经心理评估室、生酮饮食管理等业务单元，科室拥有美国GE1.5T核磁共振、美国GE64排螺旋CT、美国尼高力64和128导视频脑电监测仪，日本光电64导视频脑电监测仪及美国尼高力术中脑电监测仪、全自动生化分析仪、血药浓度分析仪、高压氧舱等。

“大专科强综合”发展新模式

许新升既是医疗专家，又是医院管理专家，他一边从事医疗临床工作，一边管理医院，走出了一条适合医院发展的新路子。目前，就医院规模、信誉度、医疗技术、设备、设施、环境等多个维度衡量，他所领导的医院走在了淄博乃至山东社会资本办医的前列。

在他的带领下，医院规范办医，遵纪守法，走“大专科，强综合”的发展路子，以特色专科为重点带动其它综合科室的全面发展，同时继承和发扬部队医院的光荣传统和作用，传承人民军队的优良作风，结合现代医院的管理模式，实行半军事化的管理，打造一支爱岗敬业、技术精湛、纪律严明、追求卓越的医疗团队。医院文化特色鲜明的，经过多年的发展和凝练，逐渐形成了符合医院发展的“军队文化、诚信文化、创新文化、人文文化”等四大文化特色，以诚信感动患者，以诚信赢得天下，构建和谐、稳定、安全、温馨的医院环境。

公益之路步履不停

“许院长，我儿子一直吃

着咱医院抗癫痫的药，这是前段时间检查的单子，想再请您帮忙看看。”在2023年淄博市癫痫病公益救助活动现场，桓台县67岁的徐先生一手拿着一摞检查单，一手牵着儿子坐到了许新升的桌前。经过一番详细问诊、明确诊断，许新升为徐先生的儿子开具了药方，并由医护人员现场将药品免费送到徐先生手中。“没想到在家门口就能看到昌国医院的专家号，还领到了药，这个活动真是为我们患者和家属做了件大好事！”徐先生说。

发展不忘回报社会，兴医只为百姓健康。2023年3月，淄博市残疾人联合会、淄博昌国医院联合主办的淄博市癫痫病救助公益活动启动，走进淄博市多个区县为首诊的癫痫病患者免费送医送药送检查，减轻癫痫患者的经济负担，为群众办实事在办实事、办好事。

此次癫痫患者救助公益活动，是淄博昌国医院2022年在湖北恩施开展救助活动的延续。2022年8月份，医院受中国初级卫生保健会、中央农工党的委任，安排癫痫中心专家团队一行10人前往湖北恩施市走访了8个市县，历时10天，行程5000公里，为近千名癫痫患者进行了救助治疗。

许新升表示，很多癫痫患者，由于交通不便、经济情况较差，再加上对癫痫病的认识不足，一直不能得到规范治疗，所以，癫痫病救助公益活动势在必行。为了让癫痫患者做到早发现、早诊断、早治疗，尽早恢复健康，医院将继续为淄博市各区县的癫痫病患者实施救助，为首诊的癫痫病患者免费送医送药送检查，为更多的癫痫病患者祛病康复作出医院的贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 周玥



淄博市癫痫病救助公益活动第四站走进桓台县。